

СВЕЧА

№ 117 (9147) * Четверг, 29 сентября 2011 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

Календарь ✦ 89 лет назад (1922 г.) из Петербурга вышел «Философский пароход», на котором были высланы из России по идеологическим соображениям деятели российской науки и искусства.
✦ Кроты и мыши делают большие запасы - к суровой и снежной зиме.
✦ Долгота дня 11 часов 44 минуты.
Луна прибывает.

Цифра 2906 человек уже отправлены в 2011 г. на службу в Вооруженные силы РФ из Кировской области.

В стране

Бедных стало меньше

Росстат подсчитал, как пополнились кошельки россиян во II квартале 2011 года и сравнил их с величиной прожиточного минимума. По сравнению с I кварталом среднедушевые денежные доходы выросли на 2450 рублей, зарплата среднестатистического работника - на 1800 рублей, а количество бедных уменьшилось с 16,1 процента до 13,8.

Среднемесячная начисленная зарплата во II квартале составила 23 154 рубля, среднедушевые доходы - 19 991 рубль. При этом доходы, в том числе зарплата, росли чуть быстрее, чем величина прожиточного минимума, которая во II квартале в целом для всего населения составила 6505 рублей (I квартале - 6473 рубля).

(«Российская газета»).

В области

Лучший оператор

машинного доения коров

В Республике Удмуртия состоялся 23-й Всероссийский конкурс операторов машинного доения коров, организованный Министерством сельского хозяйства РФ. В конкурсе приняли участие 54 оператора сельскохозяйственных товаропроизводителей России.

Как сообщили в областном департаменте сельского хозяйства и продовольствия, конкурс впервые проходил с учётом требований новых технологий машинного доения коров, в три этапа: проверка теоретических знаний, разборка и сборка доильного аппарата, машинное доение коров.

Представлявший на конкурсе Кировскую область оператор машинного доения коров из ООО «Агрофирма «Адышево» Оричевского района Антон Юрьевич Вотинцев завоевал первое место в номинации «Среди мужчин».

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Сколько корова даёт молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 28 сентября 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Надежда»	12,5	+0,2	19,3
«Октябрьское»	12,2	+2,0	20,8
«Шмелевский»	11,3	+1,7	24,7
им. Свердлова	7,9	+1,0	2,6
«Новый Ацвеж»	7,7	+0,2	5,6
«Память Ильича»	7,5	-1,3	11,3
«18 Марта»	7,1	+0,3	25,0
По району	9,5	+1,1	109,3

Сдано на молокозаводы 98,5 центнера молока, на 12,3 центнера больше соответствующего периода прошлого года; товарность - 91 процент. За прошедшую неделю средний надой молока от коровы сократился на 0,1 килограмма, а валовой надой уменьшился на 1,8 центнера.

Завершили

полевые работы

СПК «Шмелевский» первым среди хозяйств района в полном объеме завершил весь комплекс летне-осенних полевых работ: заготовку кормов, обмолот зерновых, засыпку семян под урожай будущего года и вспашку зяби. Урожайность зерновых в хозяйстве в этом году составила 16,2 центнера с гектара; на предстоящую зиму запасено всех видов кормов около 30 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. В лучшие агротехнические сроки - в первой половине сентября - под весь яровой сев на площади 200 гектаров вспашана зябь.

(Соб. инф.).

● Традиции

КУХНЯ - ПРОСТО ЧУДО!

Кафе «Экзотика» уже третий раз удивило, порадовало и, вполне возможно, даже восхитило кого-то экзотическими блюдами - на этот раз грузинской кухни. Если раньше коллектив кафе встречал поклонников итальянской кухни словами «Buon giorno» и желал «смачного» любителям украинской, то буквально на днях свечинцы отведали грузинские закуски, супы, горячее и даже десерты.

Объединяющей особенностью грузинской кухни, по словам начальника отдела по общественному питанию Свечинского райпо Натальи Арсентьевны Безденежных, является обильное использование пряностей, овощей и применение различных соусов, которые обогащают ассортимент вторых блюд и придают им законченный вид.

Знатокам кулинарии прекрасно известно, что в качестве основы для соусов грузины используют кислые фруктовые и ягодные соки, пюре из граната, помидоров, ежевики и ткемали. Широко используются соусы на основе толчёных орехов. При всём этом ни один соус не обходится без пряностей и различных специй.

Чему же удивлялись свечинцы в рамках дней грузинской кухни? Салату из курицы и капусте с орехами, салату из баклажанов и свёкле с орехами, красной фасоле с маслом и супу харчо с не-



бычным сочетанием мягкого вкуса говяжьего бульона, сливы ткемали, вяжущего аромата орехов, пряной зелени и нейтрального вкуса риса. Своих поклонников нашли соусы бажа и ткемали, чанахи из баранины и чахохбили из птицы, сациви из рыбы и хачапури с сыром...

Список пряных и довольно острых для нас блюд можно продолжать и дальше. Однако, кто знает, может быть, именно в пряностях и зелени скрывается секрет долголетия и здоровья грузин, за что им и, конечно, повара кафе «Экзотика» следовало бы сказать «didi madloba», или «большое спасибо».

Как правило, в ходе дней национальной кухни сотрудники райпо проводят специальные исследования, которые направле-

ны на улучшение качества продукции отдела общественного питания: предлагают посетителям заполнить анкеты.

Помимо оценки уровня обслуживания, свечинцы и гости Свечинского района делятся своим мнением по поводу проведения дней национальных кухонь. Каков же их вердикт? Спешиваю прямо с анкет: «Проводить постоянно!», «Я поражён!», «Люблю разнообразие в жизни», «Поднимает настроение», «Супер», «Круто», «Всегда бы так», «Отличная идея», «Надо добавить танцы», «С нетерпением ждём следующего раза».

Что же будет в следующий раз?

- В ходе наших исследований мы выяснили, что большинство свечинцев



хотят попробовать блюда русской кухни, - говорит Наталья Арсентьевна, - поэтому в течение следующего месяца мы будем собирать рецепты исконно русских блюд, в том числе опрашивая старожилов. А непосредственно дни русской кухни планируем провести в ноябре.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание первый заместитель главы администрации района по вопросам жизнеобеспечения И.Ю. Редькин открыл вопросом о начале отопительного сезона. В связи с понижением температуры наружного воздуха постановлением администрации «О начале отопительного периода 2011/2012 гг.» от 23.09.2011 № 507 принято решение начать отопительный период в учреждениях здравоохранения с 23 сентября, руководителям учреждений культуры и образования, главам поселений и руководителям всех форм собственности рекомендовано начать отопительный период с 26 сентября 2011 года. Однако на 26 сентября только котельные центральной районной больницы, МОУ СОШ пгт Свеча и некоторых сельских школ начали работу. Котельные МУП

«Свечинское теплоэнерго» не подают тепло в административные здания и жилые дома по причине отсутствия должной организационной подготовки на предприятии. И.Ю. Редькин отметил, что в срыве начала отопительного сезона значительная вина ответственных лиц, к которым необходимо применить меры дисциплинарного воздействия.

По информации и.о. главы администрации городского поселения А.Ю. Соколова продолжаются работы по реконструкции водопровода к котельной № 8.

С.А. Буркова, главный архитектор района, проинформировала присутствующих о том, что 28 сентября состоится совещание по разработке проекта - схемы территориального планирования Свечинского муници-

пального района, выполняемой ООО НИЦ «Земля и город» (г. Н. Новгород). В повестку дня планируется включить вопросы сбора исходных данных и создание рабочей группы, которая будет контролировать выполнение работ и отвечать за предоставление данных для выполнения схемы территориального планирования.

Далее заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев доложил о работах в сельхозкооперативах района. Крупный рогатый скот находится на пастбищах. Надой молока на одну корову выше периода прошлого года на 1 кг. На полях продолжаются уборочные работы, на 26 сентября убрано 96% зерновых. Семена засыпаны в полной потребности. Продолжается обмолот семенников многолетних трав, намолочено 5 тонн семян. В целом по району осталось убрать зерновые на площади около 70 га.

(Пресс-служба администрации района).



● Права человека

ПОД ЗАЩИТУ ЗАКОНА

Из доклада уполномоченного по правам человека в РФ В. Лукина за 2010 год

О праве на свободный труд

Практика работы уполномоченного с жалобами, поступившими к нему в отчетном году, позволяет, как представляется, выделить ряд ключевых проблем реализации в нашей стране права на свободный труд. Одна из них связана с нарушением права на свободный выбор рода деятельности в отношении лиц, в силу объективных обстоятельств находящихся фактически в зависимости от своего потенциального работодателя: военнослужащих, осужденных к лишению свободы, воспитанников детских домов и др.

Так, например, по-прежнему весьма широко распространена практика подписания контрактов о прохождении военной службы с военнослужащими по призыву до завершения ими срочной службы. Уполномоченный обнаружил очевидную коллизию между п. 1 ст. 34 ФЗ от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", и подп. "б" п. 1 статьи 8 Положения о порядке прохождения военной службы, утвержденного Указом Президента РФ от 16.09.1999 г. № 1237. Согласно норме закона, контракт о прохождении военной службы может быть заключен с военнослужащими по призыву по истечении трех месяцев срочной службы, а согласно указанному Положению, такой контракт может быть заключен с военнослужащими по призыву только после того, как они прослужат не менее 12 месяцев, то есть полный срок, на который ныне призываются. Понятно, что в случае, если нормы, установленные Указом Президента, вступают в противоречие с нормами Федерального закона, действуют нормы Федерального закона.

Еще одна острая проблема соблюдения права на свободный труд связана с его оплатой. Дело в том, что она гарантирована государством лишь не ниже установленного федеральным законом минимума. Ситуации, когда заработная плата работников этот минимум превышает, но остается всё же объективно низкой, — отнюдь не редкость. В обязанности государства входит забота не только о соблюдении минимальных стандартов оплаты труда, но также и о предотвращении дискриминации при назначении заработной платы. При этом для отдельных категорий работников, нуждающихся в социальной защите в связи с объективными обстоятельствами, например, для женщин, несовершеннолетних, инвалидов, для занятых на работах с вредными или опасными условиями и так далее, устанавливаются льготы и преференции.

О семейных отношениях

Согласно Конституции РФ семья находится под защитой государства и пользуется его поддержкой. При этом Семейный кодекс Российской Федерации не содержит определения понятия "семья", что позволяет государству с достаточной гибкостью реагировать на самые разные жизненные ситуации, в которых семейные отношения возникают не только между супругами или родителями и детьми, но также и между другими родственниками и иными лицами.

Принципиально важно также, что право граждан на защиту семьи предполагает прежде всего невмешательство государства в семейные отношения. Эта незыблемая норма закреплена в действующем российском законодательстве.

Вместе с тем в особых, оговоренных в законе, случаях вмешательство государства в дела семьи не только возможно, но и необходимо. В случаях, когда члены семьи перестают исполнять свои обязанности друг перед другом, например, родители не заботятся о своих детях (или наоборот), без вмешательства государства не обойтись. Задачей госу-

дарства будет при этом как защита прав отдельных членов семьи, так и семьи в целом.

Действующее российское законодательство четко устанавливает ответственность родителей за неисполнение своих обязанностей перед детьми. Ненадлежащее исполнение ими этих обязанностей может повлечь за собой ограничение родительских прав или даже уголовное наказание. Уполномоченного крайне беспокоят случаи, когда местные органы власти, не изучив досконально все объективные обстоятельства, решают вопрос об ответственности родителей по некоему шаблону.

В целом опыт рассмотрения подобных обращений приводит к выводу о том, что в действующем законодательстве необходимо предусмотреть более четкие и понятные критерии и механизмы, позволяющие различить ребенка с семьей лишь в самом крайнем случае, когда по-другому уже нельзя.

Совершенно недопустимо, по мнению уполномоченного, отбирать детей у родителей только потому, что последние находятся в тяжелом материальном положении. Если родители действительно не могут обеспечить своего ребенка всем необходимым в силу объективных причин, а не потому, например, что злоупотребляют алкоголем и ведут асоциальный образ жизни, усилия государства в лице органов опеки должны быть направлены на изыскание средств и способов оказания таким родителям помощи и поддержки.

Образование - одна из главных жизненных ценностей

Почта уполномоченного и вся практика его деятельности свидетельствуют о том, что реализация права на образование по-прежнему сопряжена с немалыми трудностями и проблемами. Едва ли не главной из них является нарушение принципа общедоступности образования.

Для многих родителей реализация права их детей на образование начинается с тянущихся порой по несколько лет очередей в дошкольные учреждения. В малонаселенных сельских районах единственные на всю округу детский сад или школа могут быть и вовсе закрыты, например, по причине малого количества детей, отсутствия квалифицированного персонала, ветхости строения или его несоответствия нормам пожарной безопасности. Экономическая целесообразность административных решений такого рода, как правило, не вызывает сомнений. Однако у этой, вроде бы объективной, картины имеется и субъективная сторона: за каждым конкретным случаем стоят неуважение или как минимум недостаточное внимание к праву на образование со стороны соответствующих органов государственной власти и местного самоуправления.

Неписанные законы "экономики дефицита" неизбежно порождают поборы с родителей, маскируемые порой под некие "добровольные пожертвования". Аналогичная практика поборов укоренилась и в общеобразовательных школах, которых тоже не хватает. Понятно, что нормальные родители стремятся оградить своих детей от проблем и скорее заплатят требуемую мзду, нежели обратятся с заявлением в правоохранительные органы. По этой же причине жалоб на поборы в образовательных учреждениях поступает сравнительно немного и к уполномоченному. Зато те, что всё же поступают, позволяют говорить о практике незаконных поборов как о давно и прочно укоренившейся системе.

Следует признать, что все основополагающие нормативные акты в сфере образования не в полной мере регулируют вопросы обучения и воспитания детей с ограниченными возможнос-

тями здоровья, и их последующей интеграции в общество. Для устранения существующих проблем очень бы пригодился специальный федеральный закон, детально регламентирующий все аспекты реализации прав этой категории граждан на получение образования.

Право на социальное обеспечение

По вопросам о праве на социальное обеспечение в почте уполномоченного преобладают обращения тех, кто не может ни решить свои проблемы самостоятельно, ни отказаться от поиска их решения. Именно поэтому обращения такого рода неизменно берутся уполномоченным на особый контроль.

Как и в предыдущие годы, весь массив жалоб можно условно разделить на три большие группы, касающиеся вопросов: пенсионного обеспечения, предоставления льгот и осуществления иных мер социальной поддержки.

По мнению уполномоченного, в 2011 году необходимо рассмотреть вопрос о новом этапе валоризации, обратившись к такому показателю, как заработок пенсионера и его соотношение со средней заработной платой в стране, с целью переоценки пенсионного капитала. Такая переоценка должна обеспечить более справедливую, чем ныне, градацию размеров пенсий.

В отчетном году в поле зрения уполномоченного оказались и вопросы других государственных внебюджетных фондов, в частности — социального страхования. Уполномоченный уже давно отстаивает право нетрудоспособных иждивенцев на получение страховых выплат после смерти застрахованного.

В соответствии с положениями ст. 7 Федерального закона от 24.07.1998 г. № 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" страховые выплаты назначаются и выплачиваются застрахованным (п. 1 ст. 7), а в случае их смерти иными лицам, включая нетрудоспособных лиц, состоявших на иждивении умершего или имевших ко дню его смерти право на получение от него содержания (абзац второй п. 2 ст. 7). К сожалению, Фонд социального страхования весьма своеобразно подошёл к толкованию этих положений, отказывая лицам из числа указанных в п. 2 ст. 7 упомянутого Федерального закона в назначении и выплате им пособий в случае, если застрахованный получал суммы страхового возмещения при жизни.

Полагая, что причиной, способствующей противоречивой правоприменительной практике, является неопределенность правовых норм, уполномоченный обратился в Правительство Российской Федерации с предложением о внесении соответствующих изменений в указанный выше Федеральный закон.

Обеспечение права на жилище

Конституционное право на жилище предусматривает три вида обязательств государства перед своими гражданами: "негативные" — не допускающие произвольного лишения жилища; "стимулирующие" — создающие условия для осуществления права на жилище; и "позитивные" — позволяющие получить жильё бесплатно или за доступную плату малоимущим и иным указанным в законе категориям граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Весьма показательным, что подавляющее большинство поступающих к уполномоченному жалоб на нарушение права на жилище связано именно с неисполнением государством своих позитивных обязательств перед отдельными категориями граждан. В частности, перед детьми-сиротами, ветеранами войны, военнослужащими.

В целом приходится признать, что государственные органы исполняют свои позитивные обязательства из рук вон плохо, десятилетиями "маринуя" в очередях на получение жилья наименее социально защищённых граждан. С тех пор, как большинство этих людей были поставлены на учёт как нуждающиеся в жилье, правила его предоставления не раз менялись, первоначальные списки "очередников" частично утрачены. Не будучи в состоянии разобраться во всех хитросплетениях законодательных норм, сами "очередники" зачастую приходят в отчаяние, утрачивают веру в социальную справедливость, ожесточаются.

Понятно, что, имея огромную накопленную задолженность по своим позитивным обязательствам, государство объективно не в состоянии принять меры для их расширения. Но задуматься об этом необходимо.

Право на охрану здоровья и медицинскую помощь

С 1 января отчетного года в нашей стране действует Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, утверждённый распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2009 г. № 2135-р. С 1 сентября отчетного года вступил в силу Федеральный закон от 12.04.2010 г. № 61-ФЗ "Об обращении лекарственных средств", которым установлена система государственной регистрации цен на лекарственные препараты. Полномочиями по контролю за ценами в аптечных учреждениях наделён Росздравнадзор, а за региональными надбавками — Федеральная служба по тарифам. Уже первые проверки, проведённые по их линии, выявили массовые нарушения указанных нормативных актов. В апреле-мае отчетного года Росздравнадзор проверил 606 аптечных организаций. В 50 из них жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства реализовывались без зарегистрированной цены, а в 111 — цены на такие лекарственные средства оказались выше предельно допустимых.

В общем контексте защиты права на охрану здоровья и медицинскую помощь самым обсуждаемым вопросом отчетного года стали изменения условий оплаты "больничных листов". В октябре 2010 года Минздравсоцразвития России внесло в Государственную думу законопроект о внесении изменений в Федеральный закон от 29.12.2006 г. № 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством". В пояснительной записке к законопроекту отмечалось, что предлагаемые изменения необходимы в целях оптимизации расходов и обеспечения сбалансированности бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации.

Уполномоченному регулярно поступают жалобы на неисполнение либо ненадлежащее исполнение страхователями обязанности по выплате пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребёнком. Анализ этих обращений, а также информации, поступающей по тем же вопросам от уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, позволяет сделать вывод о том, что работодатели в сфере малого и среднего бизнеса допускают немало нарушений социальных прав работников, не выплачивая им или выплачивая не в полном объеме или несвоевременно указанные пособия. С учетом изложенных обстоятельств, уполномоченный предложил дополнить законопроект "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством", возложив обязанность по выплате пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребёнком на страховщика — Фонд социального страхования Российской Федерации.

В целом, оценивая обеспечение населения нашей страны медицинской помощью, уполномоченный не может не констатировать, что проблема дискриминации проявляется и здесь. Суть проблемы в отсутствии должных механизмов, компенсирующих объективное неравенство, в котором в вопросах охраны здоровья находятся наименее социально защищённые граждане: дети, пенсионеры, лица, лишённые свободы.

● Соцзащита

Органы социальной защиты населения оказывают гражданам, включенным в федеральный и региональный регистры и имеющим право на льготы, государственные услуги по предоставлению мер социальной поддержки, таких как выплата сумм компенсаций расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг, выплата ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда, труженикам тыла и жертвам политических репрессий, выплата ежегодной денежной выплаты на

приобретение и доставку твердого топлива.

В случае смерти получателя предоставленные данные мер социальной поддержки прекращаются. В соответствии с действующим законодательством, суммы компенсаций расходов на ЖКУ и указанные выше суммы ежемесячных и ежегодных денежных вып-

лат, причитавшиеся получателю и не полученные им при жизни по какой-либо причине, включаются в состав наследства и наследуются на общих основаниях, установленных законодательством Российской Федерации. Выплата начисленных сумм наследникам умершего получателя производится

органами социальной защиты населения на основании паспорта наследника, свидетельства о праве на наследство по закону, свидетельства о смерти получателя мер социальной поддержки.

Е. Рожина,
специалист УСЗН.

О ВЫПЛАТЕ СУММ КОМПЕНСАЦИЙ РАСХОДОВ

на оплату жилищно-коммунальных услуг и иных видов выплат наследникам



Поддержка болельщиков во многом определяет, с какой скоростью юные спортсмены пересекают финишную прямую.

● День бега

БЫСТРЕЕ, ЕЩЕ БЫСТРЕЕ!

23 сентября на центральном стадионе очередной раз прошёл Всероссийский день бега «Кросс нации», участниками которого стали около 70 ребят из школ Свечинского района и ПУ-37.

1 километр, или 3 круга и ещё 10 метров, – дистанция, которую надо было преодолеть юным спортсменам. Первыми на старт вышли 13 девочек из 1–6 классов. Лидировала со временем 4,17 минуты Света Куликова из Шмелёвской школы, на втором месте – Лера Кудрина из Круглыжской, на третьем – Настя Марченко из Свечинской школы.

Мальчишки 1–6 классов стартовали в два забега, и борьба за первое место среди них развернулась нешуточная. Уверенно лидировавший с большим отрывом 5-й номер пришёл к финишу третьим, а стартовавший вместе со вторым забегом 11-й номер вообще сошёл с дистанции после первого круга. В результате, победителем в данной возрастной категории со временем 3,57 минуты стал Александр Пантелеев из Свечинской школы. На втором месте – Роман Пантелеев из Шмелёвской, на третьем – Илья Марьян из Свечинской школы.

Пока сбросившие повязки с номерами мальчишки восстанавливали дыхание, на старт выстроились 7 девочек из 7–9 классов. По итогам забега его победительницей со временем 4,02 минуты стала Вика Стародубцева из Свечинской школы, второй финиш пересекла Лера Рослякова из Юмской школы, третьей – Ирина Коссар из Шмелёвской.

Мальчишки этой же возрастной группы разделились на два забега. Уверенную победу одержал Илья Кабанов из Свечинской школы. Вторым финишную прямую пересек Артур Сулейманов тоже из Свечинской школы, третьим – Михаил Пантелеев из Шмелёвской школы.

Самым малочисленным был забег девушек из 10–11 классов: на старт вышли только 4 спортсменки. Призёрами стали представительницы Свечинской школы: Саша Аносова (4,18 ми-



нуты), Вика Бусыгина (4,30 минуты) и Настя Тимкина (4,31 минуты).

Последними стартовали юноши, обучающиеся в 10–11 классах и на 1–2 курсах ПУ-37. Победителем заключительного забега стал Александр Шумихин из Свечинской школы, вторым на финиш пришёл Виталий Мальцев из ПУ-37, замкнул тройку призёров Ярослав Валигура из Свечинской школы.

По словам ведущего специалиста по физкультуре и спорту администрации Свечинского района А.В. Девятерикова, почётными грамотами награждены победители в личном первенстве и командном.

В первой возрастной группе (1–6 классы) бесспорным лидером стала Свечинская школа, на втором – Шмелёвская, на третьем – ребята из Круглыжской школы.

Во второй возрастной группе (7–9 классы) победителями вновь стали представители Свечинской школы. Второе общекомандное место у Шмелёвской, а третье – у Юмской школы.

В старшей возрастной группе первенство одержала Свечинская школа, ПУ-37 – на втором месте.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Губерния

ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНА

В рамках областного фестиваля СМИ «На семи холмах. Вятка-2011», проходившего в Кирове 22-23 сентября, состоялся круглый стол по теме «Инвестиционная привлекательность Кировской области», в котором приняли участие заместитель председателя правительства области Эдуард Алексеевич Носков, член Совета Федерации Федерального собрания РФ Николай Иванович Шакленин, президент Вятской торгово-промышленной палаты Николай Михайлович Липатников, исполнительный директор Общественной организации «Лига предпринимателей Кировской области «Деловая Вятка» Лев Давидович Шварцблат, руководитель Агентства территориального развития Кировской области Юлия Александровна Савиных, руководители ведущих предприятий региона, представители средств массовой информации.

Речь шла о взаимодействии бизнеса, власти, общественных институтов и СМИ в целях продвижения региона на федеральном уровне, создания позитивного имиджа территории, привлечения внимания потенциальных инвесторов к ресурсам и возможностям Вятского края.

Как подчеркнул Э.А. Носков, со своей стороны региональное правительство предпринимает шаги для формирования благоприятного инвестиционного климата в Кировской области, для создания условий, при которых бизнесмены, инвесторы получили бы равные возможности для ведения своей деятельности. Эти шаги – и разработка, совершенствование законодательной

базы, и предоставление льгот при реализации приоритетных инвестиционных проектов, и минимизация административных барьеров. Этим целям служит, в частности, патронажный сертификат губернатора.

– В 2012 году из бюджета области на реализацию мероприятий по инвестиционной привлекательности региона мы планируем направить более 150 млн. рублей. Они пойдут на развитие инфраструктуры, увеличение притока инвестиций в область, формирование позитивного имиджа территории в межрегиональном и межгосударственном пространстве, – отметил Э.А. Носков.

В 2010 году по инициативе правительства области создано Агентство территориального развития Кировской области (АТРКО), роль которого – регулирование инвестиционных процессов, сопровождение инвестпроектов (с их «нулевого цикла» до завершения) по принципу «одного окна». Деятельности Агентства рассказала его генеральный директор Ю.А. Савиных. Агентство стремится к максимальному позиционированию региона и его предприятий не только на федеральной, но и международной площадках. С этой целью реальный сектор экономики Вятского края активно участвует в форумах, выставках, ярмарках самого высокого уровня.

Участники дискуссии отдельно остановились на моментах, сдерживающих в настоящее время инвестиционное развитие региона. Это, по их мнению, несовершенство налогового законодательства, дисбаланс между

потребностями рынка труда и кадровым фондом, формируемым системой образования. Как сказал член президиума «Объединения работодателей Кировской области» Александр Григорьевич Иванов, «если ничего не менять, то скоро мы можем прийти к тому, что будем вкладывать огромные средства в оснащение производства самым современным оборудованием, но работать на нем станет никому. Уже сейчас ощущается острый дефицит квалифицированных специалистов. Это значит, что нужно решать проблему системно с участием и работодателей, и учреждений образования, и, очевидно, органов власти».

Участники дискуссии обратили особое внимание на роль средств массовой информации в инвестиционном благополучии региона. По их мнению, именно от СМИ в немалой степени зависит социально-экономический, а значит, и инвестиционный имидж территории. «Наша цель, конечно, – не предъявлять какие-то претензии к СМИ, а налаживать сотрудничество, которое давало бы эффект с точки зрения продвижения Вятского края, – делились мнением участники круглого стола. – Речь не идет о замалчивании трудностей. Наоборот, если они есть – давайте о них говорить. Но давайте пытаться вместе и решать эти трудности. Потому что мы находимся в одной лодке, где «своих» и «чужих» проблем не бывает. Где действия каждого субъекта влияют на общую ситуацию».

Пресс-центр правительства Кировской области.

● Официально

НАЧАЛСЯ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда», постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», а также в связи с установившимися низкими температурами наружного воздуха в

организациях и учреждениях начинается отопительный сезон.

Администрация Свечинского района рекомендует главному врачу МУЗ «Свечинская ЦРБ» начать отопительный сезон с 23 сентября, руководителям учреждений образования и культуры, главам городского и сельского поселений на подведомственных им объектах, руководителям всех форм собственности – с 26 сентября.

Д.Н. Гребенкин,
глава администрации Свечинского района.

● Напоминаем

О ПРОФИЛАКТИКЕ РАСПРОСТРАНЕНИЯ БЕШЕНСТВА

Управление охраны и использования животного мира Кировской области информирует, что на территории области отмечаются случаи заражения диких и домашних животных бешенством.

Бешенство (гидрофобия, водобоязнь) – особо опасное инфекционное заболевание, возникающее из-за вируса бешенства, который вызывает специфический энцефалит (воспаление головного мозга) у животных и человека. Передается со слюной при укусе больным животным.

У людей заражение вирусом бешенства неизбежно приводит к смертельному исходу (однако срочная вакцинация после зара-

жения вирусом обычно позволяет предотвратить заболевание).

Людам, укушенным дикими либо домашними животными, местную обработку раны необходимо проводить немедленно или как можно раньше после укуса или повреждения; рану обильно промывают водой с мылом, затем необходимо обратиться к врачу.

Распространение данного заболевания негативно скажется на развитии сельского и охотничьего хозяйства, а также представляет угрозу для здоровья и жизни человека.

В связи с этим просьба ко всем охотникам, рыбакам и гражданам, находящимся в охотничьих угодьях, при обнаружении живот-

ных со странным поведением (не боящихся человека, подходящих близко к населенным пунктам), а также павших животных необходимо незамедлительно сообщить об этом сотруднику ветеринарной службы, инспектору по охране диких животных.

Не следует приближаться к таким животным, гладить их, подкармливать. Владельцам собак и кошек напоминаем о необходимости вакцинировать своих питомцев.

Телефоны: 2-19-57 – ветслужба; 8-912-379-41-14 – госинспектор по охране диких животных.

Ю. Луппов,
госинспектор по охране диких животных.

2 сообщает

В период с 19 по 25 сентября 2011 года в дежурную часть пункта полиции «Свечинский» поступило 38 сообщений о происшествиях и преступлениях. Из них: 30 - по скандалам, побоям, ссорам; 4 - по ДТП; 2 - о краже; 1 - о пожаре; 1 - о факте суицида.

19 сентября на ул. Лесной п. Свеча произошло загорание жилого дома, пожарными ПЧ-53 огонь был потушен, из людей никто не пострадал.

20 сентября от поликлиники МУЗ «Свечинская ЦРБ» был похищен велосипед, оставленный без присмотра. В ходе розыскных мероприятий велосипед был найден и возвращен владельцу.

21 сентября на ул. Тотмянина п. Свеча водитель автомобиля FORD из-за неисправности выбранной дистанции до впереди движущегося транспортного средства совершил столкновение с автомобилем ВАЗ. В результате ДТП транспортным средствам были причинены механические повреждения, из людей никто не пострадал.

24 сентября на перекрестке улиц Свободы - Мира - Тотмянина п. Свеча водитель автомашины ВАЗ-21099 при повороте с ул. Свободы на ул. Мира совершил столкновение с автомашиной ВАЗ-21120, поворачивающей с ул. Мира на ул. Тотмянина. В результате ДТП пассажирка автомашины ВАЗ-21120 получила телесные повреждения, проводится анализ нарушений ПДД водителями автомобилей.

За административные правонарушения сотрудниками полиции было составлено 14 административных протоколов.

А. Смирнов,
старший участковый
пункта полиции
«Свечинский»,
капитан полиции.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
редакция газеты «СВЕЧА».

Поздравляем

дорогую **Валентину Васильевну Анохину** из д. Рыбаковщины, члена совета ветеранов, активную, незаменимую участницу художественной самодеятельности с юбилейным днем рождения!
Желаем счастья и добра
Сегодня лучше, чем вчера.
Иметь прекрасный,

свежий вид,
Вовек не знать, где, что болит.
Не падать духом, не болеть,
Прекрасно жить и не стареть.

**Г. Манина, Т. Носкова,
Л. Перминова,
Л.А. Губина, В. Новоселова.**

дорогую и любимую **Владимира Павловича Пасынкова** с юбилейным днем рождения!
Промчались шесть десятков лет

В труде и жизни беспокойной
На нашей матушке-земле,
И прошагал ты их достойно.

За все огромное спасибо:
За строгое слово, что так
справедливо;

За то, что умел ты понять нас
всегда;
Усталость не выдать свою
никогда;

За то, что поддержку в тебе
находили.
Прости, если вдруг мы тебе
нагубили,
Знай, что всегда мы тебя
уважаем.
От чистого сердца тебе мы
желаем:

Будь добрым, здоровым,
веселым, красивым,
Таким же простым и очень
счастливым!
Родные.

уважаемого **Владимира Павловича Пасынкова** с юбилеем!

Пусть сердце не тревожится,
Что годы ваши множатся -
С годами больше мудрости,
Тепла и доброты.
К здоровью все приложится,
Так пусть оно умножится,
Пусть жизнь кипит

по-прежнему,
А вместе с нею ты.
Семья Авдеенко.

Андрея Петровича Огиевича с юбилейным днем рождения!

Только радости в ваш юбилей
И побольше здоровья, удачи,
Чтобы жизнь становилась
светлей,
Интересней, насыщенной,
ярче!

Пусть приятные новости ждут,
Окружают хорошие люди.
И побольше счастливых минут

В каждом дне обязательно
будет!
Демины, Куклины.

дорогую и любимую **Татьяну Семеновну Селезеву** с юбилеем!

В счастливый этот светлый
день
Тебя мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем.
Пусть в этот день засветит
солнце ярче

И радость жизни пусть
закроет тьму,
Здоровье будет лучшим
из подарков,
А счастье - приложением
к нему!

Шубины.

дорогую нашу мамочку, свекровь, бабушку, прабабушку **Нину Николаевну Глушкову** с 80-летием!

Нет дорожке тебя, родная,
Все мы любим, гордимся
тобой.
С юбилеем тебя поздравляем,
В свете лучше не сыщешь
такой.

Будь здорова, родная,
и счастлива,
Не болей и подольше живи,
Наша жизнь и светлей и теплее
От твоей материнской любви.
Пусть будет много ясных дней,
И теплых рук, и глаз родных,

С днем рождения!
**Дудины, Кубышевы,
Грибановы, Росляковы.**

Пусть будет радость
от друзей,
От внуков и детей любимых.
**Дочь, сын, сноха,
внуки, правнуки.**

дорогую и любимую **Александра Ильича Безносикова** с 55-летием!

Мы тебе сегодня пожелаем
Бодрости на долгие года.
Будь таким, каким мы знаем:
Чутким и отзывчивым всегда.
Радости тебе и вдохновенья,
Крепкого здоровья
на весь век,
Пусть он будет добрым,
день рожденья,
Для тебя, родной наш
человек!

Жена, сын, внук, дочь.

Светлану Анатольевну Сеникову с юбилеем!

Прими простые пожелания
В честь дня рождения твоего:
Любви, добра и процветания
И наилучшего всего!
От души повеселись
В праздник замечательный,
Пусть тебе подарит жизнь
Радость обязательно!
Все, за что берешься ты,
Делай с увлечением.
Счастья и везения!
С днем рождения!
**Дудины, Кубышевы,
Грибановы, Росляковы.**

Спорт

Свечинские футболисты в призовой тройке

25 сентября 2011 года в городе Котельнич состоялся зональный этап первенства области по футболу среди школьных команд, в которых приняла участие победитель первенства Свечинского района команда Свечинской средней школы. В первенстве зоны участвовало 5 команд, представляющих Даровской, Котельничский, Опаринский, Оричевский и Свечинский районы.

Наши футболисты выиграла у своих сверстников из Опаринского и Оричевского районов со счетом 3:2 и 7:1, уступив командам Котельничского (1:6) и Даровского (3:5) районов, и заняли третье место. Это позволило им завоевать право принять участие в финальном этапе первенства области по мини-футболу среди 16 лучших школьных команд, которое состоится 1-2 октября в городе Кирове. Лучшим бомбардиром среди свечинских футболистов стал Никита Бурков, забивший в четырех играх в ворота соперников 6 мячей.

А. Девятериков.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Труба полиэтиленовая, диаметр 160 мм.

Цена 1300 рублей за метр.

Принимаем заявки на октябрь 8-922-668-34-00.

1 октября, в субботу, с 9 до 14 в ЦКиД Кировская

обувная фабрика «Елена» проводит ЯРМАРКУ-ПРОДАЖУ обуви из натуральной кожи. Обувь демисезонная и зимняя, модельная и повседневная. СКИДКИ И РАССРОЧКА.

С 1 СЕНТЯБРЯ во всех отделениях почтовой связи принимается ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА на 1 полугодие 2012 года. НЕ ЗАБУДЬТЕ продлить подписку на РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ, чтобы всегда быть в курсе местных новостей и событий.

Реклама,

объявления - тел. 2-16-71

ПРОДАЮТСЯ

✓ 3-комнатная квартира 1994 года постройки. Имеются огород, баня, хозпостройки. Тел. 8-919-528-32-05.

✓ МТЗ - 50-80, с документами. Тел. 8-922-935-86-07.

✓ трактор Т 40 АМ в хорошем состоянии. Все прицепные есть. Тел. 8-833-456-01-59.

ВНИМАНИЕ!

ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

Пальто женские от 2,5 тыс. руб.,
шубы мутоновые от 12 тыс. руб.,
танкеры от 2,5 тыс. руб., **плащи женские** от 1,5 тыс. руб., **ветровки, куртки женские** от 1 тыс. руб., **ветровки, куртки мужские** от 1,2 тыс. руб. Ждем вас **1 октября с 9 до 15 в ЦКиД. КРЕДИТ. РАССРОЧКА.**



ПОГОДА

30 сентября

Переменная облачность, ветер юго-западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +5°, днем +10°, давление 746 мм рт. ст.



1 октября

Пасмурно, дождь, ветер северо-западный, 3 м/с, температура воздуха ночью +7°, днем +10°, давление 738 мм рт. ст.



По данным Gismeteo.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА "БРАВО"

Низкие цены
Качество
Гарантия 3 года

г. Котельнич,
ул. Советская, 95
(общественное колл. предприятие)
тел. 4-17-16, 8-912-33-00-100



1 октября ОТКРЫВАЕТСЯ

магазин «ОБУВЬ»
(ул. Карла Маркса, 11, 2-ой этаж).

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Леонидовне Шушкановой в связи со смертью отца

Леонида Андреевича Измествьева.
Киселева, Свечникова, Логиновы,
Клещевниковы, Хомовы, Омелехины.

Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ "Редакция газеты "Свеча"

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 28.09.2011 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2240. Заказ № 2075.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции
© - материалы, подготовленные на платной основе